

**Výroční zpráva
neziskové organizace
Spolek Fakt-Um**



za rok 2022

Nezisková organizace

Spolek Fakt-Um

Spolkový dům sourozenců Roškotových, Palackého náměstí 65, 258 01 Vlašim

S působností na celém území Středočeského kraje

IČ: 01223411

Registrace u MV ČR: VS/1 – 1/90837/12 – R ze dne 12.11. 2012

1. Poslání a činnost organizace

Posláním Spolku Fakt-Um je sdružování osob se zájmem o ruční práce a vlastní tvorbu, zviditelnění a přiblížení řemesel široké veřejnosti, jejich podpora a propagace. Ukázat nejen dětem, ale i dospělým další možnosti využití volného času při řemeslném a výtvarném tvoření.

Náplní Spolku Fakt-Um je pořádání řemeslných jarmarků a prodejních akcí a výtvarných kurzů zaměřených na rukodělné výrobky.

2. Přehled akcí

JIŽ 10 LET

Jak mnozí z vás vědí, v červnu 2022 jsme slavily naše 10leté výročí od založení neziskové organizace **Spolek Fakt-Um**.

Před 10 lety, přesněji 12. 11. 2012 byl Spolek oficiálně zaregistrován jako občanské sdružení. Stanovy Spolku jsou opatřené doložkou Ministerstva vnitra o provedení registrace a přidělení identifikačního čísla – IČO: 012 234 11.

Před těmi 10 lety jsme si chtěly jen zorganizovat prodejní akci, abychom nabídly občanům regionu možnost zakoupit kvalitní rukodělné výrobky od místních tvůrců a hlavně přestavit řemesla.

První akcí byl Podblanický kreativní jarmark a v roce 2022 se konal jeho už 10. ročník (1 ročník byl zrušen kvůli Covidu - 19.). Opravdu jsme netušily, že se akce stane tradicí a že k ní přibudou další. Proběhlo několik různých jarmarků a prodejních akcí, mnoho řemeslných kurzů a dvě velké výstavy řemesel.

Osazenstvo Spolku se poněkud pozměnilo. Na začátku nás bylo 11 a nyní se o všechny akce staráme jen tři. Jana Gilchrist a Martina Štědrová jsou se Spolkem od plenek, Lenka Opavová se přidala později.

Jsme moc rády, že na naše akce chodí čím dál více lidí, to nás motivujete k dalším krokům. Jelikož ale každá z nás má klasické zaměstnání a jedna ještě navíc studuje, rok 2023 bude spíše oddechový. Určitě ale proběhne Květinový den v Sázavě a Podblanický kreativní jarmark ve Vlašimi, další akce si necháme na nadcházející roky.

Ještě jednou děkujeme za podporu.

A kdybyste nevěděli, naše logo představuje naše šikovné ruce a palec nahoru napovídá, že to FAKT UMíme!

Prodejní výstava, Sázava - 28. 1. - 25. 3.

Výstava vznikla za podpory města Sázava, jako malá kompenzace za zrušený Adventní jarmark, který se měl konat v prosinci 2021 přímo na náměstí města. Bohužel Covid-19 a vládní nařízení nám nedovolily akci uskutečnit.

Proto v infocentru města Sázavy, ve dvou malých místnostech, vznikla malá prodejní výstava. Všichni prodejci vystavily ukázky výrobků a zanechali vizitky k možnosti navázání prodejních kontaktů. Některé výrobky opravdu našly své nové majitele.



Velikonoční jarmark, Vlašim - 9. 4.

Sobotní počasí se opravdu činilo, ale program Velikonočního jarmarku proběhl bez zaváhání. Na akci, pod záštitou Spolkového domu ve Vlašimi, se jako každý rok přihlásilo na 10 prodejců s nejen velikonočním zbožím. Oblíbení zajíčky, věnce, keramika či šátky čekaly na své zájemce i ve velmi nepříznivém počasí. Akce ale dobře skončila a prodejci i návštěvníci jevíli radost z příjemně prožitého odpoledne.



Řemeslný den, Vlašim - 11. 6.



Kreativní, umělecký a prosluněný ŘEMESLNÝ DEN, jsme pojaly jako OSLOVU 10. NAROZENIN SPOLKU FAKT-UM. Užili jsme si ho všichni, jak my organizátorky, tak řemeslníci, tak hlavně rodiče s dětmi, kteří přišli. Věříme, že jsme v dětech probudili kreativní duši a na chvíli se ze všech stali umělci a řemeslníci. K vidění a k vyzkoušení bylo na dvacet řemeslných a kreativních dílniček. Všichni si každou dílnu mohli vyzkoušet 1x zdarma.

Macramé listy, ruční papír, vypalované přívěsky, malovaný obrázek, vyšívanou záložku, malovaný magnet, dekorovaný keramický komponent, potištěný pytlíček, náramky

z korálků, rytou skleněnou misku nebo skleničku, výrobu bambule, přívěsky z Fima,

kolébku z ovčího rouna a skořápky, plstěný dred, ozdobený perníček, malovaný kamínek... Dále byla k dispozici ochutnávka džemů a palačinek, malování na obličej. Součástí akce bylo i vystoupení Street dance, Domeček Vlašim.

KNOFLÍKOVÝ HAD jménem UM, který se narodil na Řemeslném dni

Zajímá vás z kolika knoflíků se skládá tělo našeho hada Uma?

Během akce jste hadovi Umovi vyrobili tělo ze 124 ks dřevěných knoflíků a celkem pro nadaci Dětské srdíčko darovali 2755 Kč. Finance opět pomohou dětem se srdeční vadou. Více na www.detske-srdicko.cz

Had je nyní vystaven na zámku ve Vlašimi v Muzeum Podblanicka, p.o.

Děkujeme městu Vlašim, bez jehož podpory by akce nebyla taková, jaká byla.



Květinový den, Sázava - 14. 8.

Květinový den se již tradičně uskutečnil v prostorách Sázavského kláštera. Součástí byl i bohatý program: Výtvarná soutěž pro děti na téma Zahrada s vyhlášením vítězů a možnost si dílka zakoupit a tím podpořit odkrývání fresek v ambitu kláštera. Řemeslný jarmark - zaplněn našimi šikovnými řemeslníky a nabídnou zboží ze svých dílen. Vazba květin - vlastnoruční vázání květin s Klárou Franc Vavříkovou a Henriho Květinovou dílnou ze Sázava. V prostorách kláštera se nalézaly oživlé florální objekty na téma Zahrada. Divadlo Na klíce předvedlo svůj um a vtip těm nejmenším v zahradách kláštera. Správa kláštera nabízela prohlídky interiéru i exteriéru s připravenou zábavnou hrou pro děti.



Nedělní Květinový den se vydařil. Počasí přálo, prodejci nestíhali obsluhovat návštěvníky ve svých řemeslných stáncích, podávala se skvělá káva a epesní palačinky, nebo limča a pivo z minipivovaru.

Festival na zelené louce, Senetín - 10. 9.



Obrovská kumulace lidí s dobrým srdcem na jednom místě a také se Spolkem Fakt-Um.

Nabízíme zde shrnutí organizátorů: Festival na zelené louce 2022 udělal opět radost nejen na duši. Druhou sobotu v září proběhl nedaleko obce Senetín v pořadí již devátý ročník Festivalu na zelené louce. Akce konaná na podporu dětí s handicapem a integrovaného letního tábora se více než vydařila. Malí i velcí návštěvníci zažili nejen bohatý program, ale hlavně i velkou pohodu s radostí, že i pouhou účastí pomáhají dobrým věcem.

Bohatý program plný skvělé muziky a pohádek měl opět úspěch.

Na zelené louce byly k vidění i originální vázané květiny či jízdy na koních, tombola.

Různé rukodělné dovednosti si mohly děti vyzkoušet v dílničkách od sdružení Fakt-Um se zkušenou instruktorkou Janou Gilchrist a dalšími ze Spolku Fakt-Um.

„Výtěžek ve výši 132 151,- Kč, za který jsme neskrupule vděční, poputuje k naší člence Maci Čermákové a dále bude použit na vytvoření bezbariérových cestiček pro vozíčkáře v přilehlém lese u táborové základny“. Jsme pyšní, že náš Spolek byl opět součástí.

Tradiční Jablkobraní - 1. 10.

Podzimní Jablkobraní ve Spolkový dům Vlašim. Drobný prodej řemeslného sortimentu - dárky, čerstvý jablečný mošt a kreativní dílničky nebo hudební vystoupení. Celé odpoledne se i přes nepřízeň počasí neslo v pohodovém duchu.



X. Podblanický kreativní jarmark, Vlašim - 19. 11.

D Ě K U J E M E!!! 10. ročník Podblanického kreativního jarmarku jsme si to naprosto užily!!! Desáté narozeniny byly skvělé.

Počasí pro nás vymyslelo vskutku vánoční a zimní teploty, ale i když nám byla trošičku hodně zima, dodalo to celému dnu tu správnou atmosféru.

Trochu jsme se bály, kolik lidí v té zimě přijde a fakt jsme měly ohromnou radost. Nepopsatelnou radost. Přišlo vás totiž strašně moc a na nádvoří se vrata netrhla. Do slova a do písmene.

Díky vám všem, kdo jste se zastavili, prohodili pár slov s prodejci, nakoupili, dali si svařák, medovinu nebo palačinku a podpořili Dětské srdíčko. Vybrali jsme totiž super částku, která opět poputuje na podporu dětí se srdeční vadou, celkem jsme v naší kasičce napočítaly 3.987 Kč.

Také děkujeme městu [Vlašim](#) za možnost uspořádat jarmark na nádvoří zámku, Kraj blanických rytířů za všeobecnou podporu, časopis Dekor za bezplatné otištění pozvánky na jarmark a v neposlední řadě Fler.cz, který náš Spolek Fakt-Um již od počátku podporuje jak finančně, tak i mediálně a graficky. A samozřejmě všem prodejcům, za super přístup a nabídku krásných rukodělných výrobků.



Krok za krokem, Vlašim - 11. 12

Na nedělní procházce čekalo občany několik zastavení, na kterých bylo možno koupit něco dobrého, vyzkoušet nejrůznější aktivity a společně si užít předvánoční atmosféru. Předpokládaná časová náročnost byla 40 minut klidné chůze + čas strávený na jednotlivých zastaveních při aktivitách dětí, povídáním s přáteli, nebo popíjením teplých nápojů či ochutnáváním dobrot. Délka trasy: 3,1 km.

I stánek Spolku Fakt-Um byl zapojen do této akce. Místo jsme měly přidělené u banky Moneta. Nabízel se svařáček, cukroví, perníčky a křížaly.

Ke koupi byly i drátované drobnosti z [Galerie na drátku](#).

Na přípravě nedělní akce spolupracují Město Vlašim, KD Blaník, Charita Vlašim, Junák - český skaut, MěDDM Vlašim, ČSOP Vlašim, Sokol Vlašim, Spolek FAKT-UM, Spolkový dům, Podblanické infocentrum Vlašim a Domov ve Vlašimi - poskytovatel sociálních služeb.



3. Hospodaření Spolku Fakt-Um

Činnost Spolku byla financována z poplatků prodejců, atp.

Příjmy celkem:	77.775 ,- Kč
Výdaje:	
Provozní režie	46.831,50 ,- Kč
Základ daně	30.943,50 ,- Kč
Stav k 31.12.2023	
Zůstatek hotovost	789 ,- Kč
Zůstatek bankovní účet	15.703,47 ,- Kč

viz příloha č. 1 a 2

Dobročinná činnost

Výtěžek z akce Květinový den v Sázavě ve výši 9.650 Kč jsme věnovali Národnímu památkovému ústavu, správě kláštera v Sázavě na obnovu středověkých fresek v prostorech ambitu a na pořádání dalších kulturních akcí.

Dobrovolné vstupné z Podblanického kreativního jarmarku ve výši 3.987 Kč bylo předáno nadaci Dětské srdíčko, o. s.

Za Spolek Fakt-Um

V Sázavě dne 3. 2. 2022

vz. Martina Štědrová